

江西高三历史高考模拟（2022年前半期）完整试卷

1.

樊树志在《国史十六讲》中说：“政治与血缘的结合，看似牢不可破，其实不然。既然周天子授土授民给诸侯叫做‘建国’，诸侯授土授民给卿大夫叫做‘立家’，因此对于士、庶民而言，就有‘国’与‘家’的对立，他们把自己的宗族称为‘家’，只知效忠于‘家’，而不知效忠于‘国’。”材料表明

- A. 分封制在历史上的作用是弊大于利
- B. 宗法制与分封制是互为表里的关系
- C. 宗法制是古代中国政治制度的核心
- D. 分封制隐含着国家分裂割据的因素

2.

清政府于1884年在天山南北地区改军府制为州县制，建新疆省；1907年又将被满人视为“龙兴之地”的东北三个将军辖区改为奉天、吉林和黑龙江三个省，并相继启动蒙古建省和西藏改制，只是尚未完成，清朝即被推翻。上述地区管理体制的变化说明清末统治者

- A. 通过建省移民解决人地矛盾
- B. 试图通过改制加强君主专制
- C. 近代民族国家观念有所加强
- D. 以巩固边疆来抵制国内革命

3.

下图为新教教会在华设办的最大文化机构广学会的译书收入变化表。据此可知

年份	1893	1898	1911
收入（单位：元）	800	18000	225579

- A. 西方教会加强对华文化侵略
- B. 中国文化转型借力西方文化
- C. 清末新政促使国人崇拜西方
- D. 广东地区民众心态更为开放

4.

唐宋两朝节妇烈女对照表

朝代 统治年限 节妇数 烈女数 节烈合计

隋唐 326 32 29 61